



YUEXING 月星

祝 新民晚报 创刊

90  
1929—2019 周年

专版

# 披星戴月 破浪前行

## 新时代的“美好生活提供商”月星集团

改革开放40年，既是中国这艘巨轮砥砺前行的奋斗史，也是一波又一波民营经济的浪花，汇聚成澎湃浪潮的奋斗史。1988年，仅凭8个人、20平米的工棚、3000元启动资金，一个小小的企业就披星戴月上路了。谁可曾想，31年后它成为中国经济振兴、实体商业创新一道不可或缺的风景。从“月星家居”到“环球港”，它扬起民族品牌的强劲风帆，披荆斩棘破浪前行，不断创造出新的商业传奇。

### 始于“月亮星星”的传奇

在中国，短短数年内实现快速扩张的企业不少，但一步一个脚印稳健发展，矢志成为百年老店的企业不多；一技傍身的手艺人不少，但仅靠手艺白手成家，最终建立综合性企业集团的企业家不多。月星集团和它的创始人丁佐宏，皆属于后者。

当改革开放号角吹响，整个社会都铺开了改革开放的画卷。刚刚中学毕业的丁佐宏从师学习木工手艺，1981年他带着半套木工工具怀揣着梦想，从如皋来到常州打工。历经七年打拼，让小丁木匠“活儿好”、“价格实在”的名声口口相传。

1988年，丁佐宏拿出3000元启动资金，带领8个人在20平米的工棚内创办了常州茶山月星木器厂，由此开启工厂化加工家具的进程。这看似不经意中走出的这一步，却成就了一段大时代背景下的商业传奇。也许正是源于家具制造的行业背景，在月星的企业基因中刻下了“工匠精神”，也为日后的蓬勃发展打下坚实基础。

上世纪90年代老百姓对进口聚酯家具的巨大需求，让月星在抢占市场过程中掘得了第一桶金。靠着对市场的敏锐直觉和果断决策，月星的发展没有走因循守旧的老路，而是在后期自砍聚酯家具生产线改上实木家具，与国外知名的西班牙安第高公司签下合资协议。在中外团队的紧密合作下，使得月星家具一举成为高品质产品的代名词。1997年，凭借低于国外对手一半的标价，却保持着对等的工艺品质，丁佐宏率领团队拿下南京希尔顿大酒店的家具的订购大单，在国内酒店家具领域站稳脚跟。1999年，月星进驻美国高点家具展览中心，成为首个进入高点展览的中国品牌，更以品质成功打入欧美市场。

随之而来的精彩更是势不可挡。进入家具流通领域后，月星走出了常州这个洒下多年汗水的白手起家之地。1998年，南京月星家居广场开业，标志着月星在行业内率先尝试将Shopping Mall业态和家居关联商品引入商场，引导家居用品一站式消费的需求。随后，一个个带有月星标签的家居广场在长三角乃至全国次第开花。月星的发展，由此画出浓墨重彩的一笔。

### 挺进改革前沿阵地上海

2000年4月，月星挺进上海，谱写了集团发展的新篇章。在当时上海人眼中，只有淮海路、南京路、徐家汇才是商业中心，而月星却看中了澳门路申新九厂的地块。原因无他，只因为这块地作为机器织布局的旧地，经历了清末洋务运动实业兴国的梦想，也见证了荣氏家族振兴民族工业的大志，更唱响了新中国奋斗不息的史诗。2000年，10万平方米的月星家居澳门路店开业。秉承“红色基因”和“实业为本”，月星家居引领着家居行业的升级发展，为行业创新注入新动能。



### “新服务”引领新发展

从制造业起步，月星在家居流通坚定服务质量，在商业地产升级体验新模式的同时，也希望在新消费时代下，用创新的思维为行业和企业打开一个崭新的商业发展空间。

在新消费时代，年轻一代的消费者除了看重品质、便捷、健康，也更加追求个性化的消费体验。而体验最终从两方面体现，一个是商品一个是服务，月星的“新服务”理念也由此而来。

在积累了丰富数据和经验后，月星形成了以满足消费者全方位需求为中心，为其提供有技术支撑的“新服务”理念。在“新服务”的指引下，月星家居借助前沿的技术手段，使家居用品的商场陈列实景与消费者的虚拟使用场景相结合，让消费者在下单前就能预知未来的家，使之成为全方位的居家生活采购中心。环球港则将文化、旅游、商业、体育、展览等各种业态相融合，摆脱了传统的购物中心或美食中心定位，打造成为让消费者在舒适的巨量建筑空间内“吃喝玩乐购，一天嗨不够”的新生活中心。

### 全球化时代的 “美好生活提供商”

成功的企业离不开有想法的创业者，也离不开一次次不懈的坚持与努力。去年适逢月星集团成立三十周年。在三十周年庆典上，月星集团提出了“美好生活提供商”的战略，为新一轮发展奠定了基石。走过31年的发展历程，月星从一个小木工作坊走到今天的商业连锁化、投资多元化、品牌国际化的大型企业集团，靠的不仅仅是对匠心的执着、对服务



◀ 上海环球港外景

品质的雕琢，更是顺应着时代发展的脉搏。

在全球化发展的背景下，月星集团积极拓展海外市场，以合作共赢为理念，响应国家“一带一路”倡议。向西方向，在喀什兴建了上海超大型的援疆项目——月星上海城。其商业部分南疆环球港（一期）以“文旅商”结合的运营理念，不仅延伸了“一带一路”在南亚各国的商贸影响力，更为当地提供了就业岗位近千人次。加上前不久新签约的伊犁环球港项目，未来月星将在“一带一路”沿线形成环球港矩阵群，助推西部乃至整个丝绸之路沿线的经贸发展。

向北方向，月星集团与俄罗斯跨境经贸区的合作逐步深入。2019年9月，中国（黑龙江）自由贸易试验区黑河片区挂牌启动建设暨黑河月星中俄跨境电商物流枢纽开工仪式隆重举行，项目建成后将成为国家和黑龙江对俄开放的国际物流集散转运中心。由此，月星在参与建设“一带一路”对俄开放的重要展示窗口和平台中，为构建“融合、开放、共享”的东北亚城市圈发挥了积极的作用。

向南方向，2019年3月第十六届中国国际中小企业博览会国际家具展，2019年7月首届建筑装饰生态大展FCBD的举办，标志着月星“一年双展”的新展览理念和新模式成型。

新的时期，新的挑战。在“美好生活提供商”的战略下，月星集团积极与5G技术互联，目前已经与苏宁、华为等企业达成战略合作，上海环球港也成为了普陀率先入选“5G+五星购物中心”的购物中心，未来将与华为携手，共同在智能家居类产品、智慧社区、智慧商业、数字化规划转型等方面，打造智慧商业和泛家居全行业生态的新标杆。

站在新的起点，月星集团未来将继续坚持“初心如一、方得始终”的企业文化基因，坚持“匠心如一、方得品质”的产品理念，坚持“感恩如一、方得民心”的责任意识，为满足人民对美好生活的需要不懈追求，为打造民族的家居和生活消费品牌而不断求索。

这一切，是月星集团“美好生活提供商”身份的展现，更是的企业坚守匠心，实业兴邦的使命担当。



2018年11月8日，月星集团在首届进博会期间举办主场配套论坛“设计，让生活更美好”论坛。据悉，第二届论坛将在今年进博会期间举行。